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REZIME 
Cilj istraživanja bio je utvrditi da li postoje razlike u stepenu sujeverja i religioznosti u odnosu na mesto 
stanovanja i u odnosu na stepen obrazovanja osobe. Takođe, zadatak je bio utvrditi postojanje 
povezanosti sujeverja i religioznosti. U istraživanju je učestvovalo 91 ispitanika oba pola iz Novog Sada i 
Odžaka. Podaci su prikupljani upitnikom o sujeverju SUR1 i upitnikom religioznosti NSR2000. Od 
statističkih metoda za obradu podataka korišćena je dvosmerna analiza varijanse i Pirsonov koeficijent 
korelacije. Dobijeni rezultati pokazuju da postoji značajna povezanost sujeverja i religioznosti: 
r=0.31;p<0.05. Postoji razlika u stepenu religioznosti u odnosu na mesto stanovanja: 
F(1,55)=4.48;p=0.038, odnosno osobe koje žive na selu pokazuju viši stepen religioznosti u odnosu na 
osobe iz grada. 
Ključne reči: sujeverje, religioznost, stepen obrazovanja, mesto stanovanja, dvosmerna analiza varijanse, 
koeficijent korelacije 
1.UVOD 
Sujeverje se može definisati kao verovanje koje nema svoje uporište u ozvaničenom učenju i obrednoj 
praksi neke religijske zajednice. Takva verovanja po pravilu idu zajedno sa određenom magijskom ili 
proricateljskom praksom i zanimanjem ljudi za tu praksu: razni oblici vradžbina, gatanja, proricanja 
budućnosti i sl. U sujeverje spadaju astrologija, mnogi vidovi svakodnevnog ponašanja: izbegavanje 
baksuznog ponašanja, ustajanja na levu nogu i sl. Poreklo sujeverja se nalazi u prošlim vremenima, gde 
su ljudi, iz nemoći da logično i naučno objasne misteriozne pojave i događaje, pribegavali ovakvim 
verovanjima. Na primer, pre nego što se razvila nauka, nije bilo jednostavno objasniti i shvatiti tako čudne 
stvari kao što je pojava ljudske senke kada je sunčano ili odraza čovekovog lika. Drevni narodi 
pretpostavili su da su senka i odraz deo čovekove duše. Tako se ustalilo verovanje da je duša ranjena 
ukoliko se razbije ogledalo ili staklo koje reflektuje ljudski odraz. 
Danas se zna da ljudski odraz nije refleksija njegove duše, ali je i dalje ustaljeno verovanje da razbijeno 
ogledalo donosi sedam godina nesreće (Mala enciklopedija Prosveta). Dakle, sujeverje nije samo deo 
folklora prošlih naroda već je i te kako prisutno i u današnjem, savremenom svetu i vremenu kada za 
određene pojave zaista postoje naučna objašnjenja. 
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